EXERCÍCIO 5 PARA ENTREGAR EM 18/11/2010

MECÂNICA 2 (4300306)

Oscilações Forçadas

Seja um oscilador harmônico unidimensional cuja Hamiltoniana é 
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, onde x e p são variáveis conjugadas de Lagrange.

1. Utilize 
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. Escreva a expressão da Hamiltoniana acima em função de X e P e calcule os parênteses de Poisson de X e P.

2. Introduzindo as funções a e a*, complexa conjugada de a, definidas por: 
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, escreva a Hamiltoniana em função de a, a* e ω e calcule os parênteses de Poisson de a e a*.

3. Escreva a equação da evolução temporal de a e obtenha a sua solução geral. Exprima a energia E do oscilador a partir dos parâmetros dessa solução e de ω.

4. Suponha que a energia do oscilador seja nula para t<0. Entre t=0 e t=T, é aplicada ao oscilador uma força derivada do potencial V= b√2 X sen (Ωt) e para t>T, a força é novamente nula. Calcule a energia E’ do oscilador para t>T.

5. Esboce o gráfico de E’ em função de Ω.
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